5.2.2. Comparacion de listas
Los operadores de comparacién también trabajan con listas. Parece claro coémo se com-
portardn operadores como el de igualdad (==) o el de desigualdad ('=):

= si las listas son de talla diferente, resolviendo que las listas son diferentes;

= y si miden lo mismo, comparando elemento a elemento de izquierda a derecha y
resolviendo que las dos listas son iguales si todos sus elementos son iguales, y
diferentes si hay algun elemento distinto.

Hagamos un par de pruebas con el intérprete de Python:

>> [1,2,31==101, 2] 4
False

>> [1,2,3]1==1[1, 2, 3] 4
True

>> [1,2,31==101, 2,4 d
False

Los operadores <, >, <=y >= también funcionan con listas. {Cédmo? Del mismo modo
que con las cadenas, pues al fin y al cabo, tanto cadenas como listas son secuencias.
Tomemos, por ejempo, el operador < al comparar las listas [1, 2, 31 y [1, 3, 2], es de-
cir, al evaluar la expresion [1, 2, 31 < [1, 3, 2]. Se empieza por comparar los primeros
elementos de ambas listas. Como no es cierto que 1< 1, pasamos a comparar los res-
pectivos segundos elementos. Como 2 < 3, el resultado es True, sin necesidad de efectuar
ninguna comparacién adicional.

.................................... EJERCICIOS © oottt
» 218 ;Sabrias decir que resultados se mostrardn al ejecutar estas sentencias?

>>> [1,21<[1, 2] 4d

>>> [1,2,31<0[1, 214

>>> [1,11 <1, 214

>>> [1,31<[1, 2] 4d

>>> [10, 20, 301 > [1, 2, 31 4
>>> [10, 20, 31 > [1, 2, 3] 4
>>> [10,2,31>1[1,2,314d
>>> [1, 20, 301 > [1, 2, 314
>>> [0, 2, 3] <=[1, 2, 3] 4
>>> [1]1 < [2, 3] 4

>>> [11<[1, 214

>>> [1, 2] < [0] 4
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» 219  Disefla un programa que tras asignar dos listas a sendas variables nos diga si
la primera es menor que la sequnda. No puedes utilizar operadores de comparacién entre
listas para implementar el programa.

5.2.3. ELl operador is

Hemos visto que las listas conllevan una forma de reservar memoria curiosa: en ocasiones,
dos variables apuntan a una misma zona de memoria y en ocasiones no, incluso cuando
los datos de ambas variables son idénticos. Fijate en este ejemplo:

>>> a=1[1,2,3]4
>> b=1[1,2,314
>>> c=qgd

Ya hemos visto que, tras efectuar las asignaciones, la memoria quedara ast:

[ 1 2

a-—-||'|1 2|3

[ 1 2

b——F—i1]2]3

¢Qué ocurre si comparamos entre s{ los diferentes elementos?

>>> g==bd
True
>>> g==cd
True

Efectivamente: siempre dice que se trata de listas iguales, y es cierto. S{, pero, ¢no
son «mds iguales» las listas a y ¢ que las listas a y b? A fin de cuentas, tanto a como
¢ apuntan exactamente a la misma zona de memoria, mientras que b apunta a una zona
distinta. Python dispone de un operador de comparacién especial que atn no te hemos
presentado: is (en espafiol, «es»). El operador is devuelve True si dos objetos son en
realidad el mismo objeto, es decir, si residen ambos en la misma zona de memoria, y
False en caso contrario.

>>> qgisbd
False
>>> giscd
True

Python reserva nuevos bloques de memoria conforme evalia expresiones. Observa
este ejemplo:

>>> ag=1[1, 2] d
>>> ais [1, 2] 4
False

>>> g==[1, 2] d

True

La seqgunda orden compara la lista almacenada en a, que se cred al evaluar una
expresion en la orden anterior, con la lista [1, 2] que se crea en ese mismo instante,
as( que is nos dice que ocupan posiciones de memoria diferentes. ELl operador == sigue
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devolviendo el valor True, pues aunque sean objetos diferentes son equivalentes elemento
a elemento.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA EJERCICIOS ..o tte e
» 220 ;Qué ocurrird al ejecutar estas 6rdenes Python?

>> a=1[1,2,3]d
>>> agisad

>> g+ [lisad
>>> a+[]==ad

» 221  Explica, con la ayuda de un gréfico que represente la memoria, los resultados
de evaluar estas expresiones:

>>> ag=1[1,2,1]4

>>> b=1[1, 2,114
>>> (a[0] is b[0]) and (a[1] is b[1]1) and (a[2] is b[2]) <

True
>>> g==0bH
True
>>> ais b4
False

» 222 ;Qué ocurrird al ejecutar estas 6rdenes Python?

>> [1,2]1 ==1[1, 214

>>> [1, 21 is [1, 21 4

>> a=1[1,2,3]4

>>> b= [al0], al1], a[21] 4
>>> g==bd

>>> aisbd

>>> a[0] == b[1]

>>> bis [b[0], b[1], b[2]] 4

» 223  Que se muestra por pantalla como respuesta a cada una de estas sentencias
Python:

>> a=1[1, 2, 3, 4, 5] 4
>>> b=al1:3]4d
>>> c=qd

>>> d=qal:]4d
>>> g ==c4d
>>> g ==d4
>>> c==d4d
>>> g==pHd
>>> aiscd

>>> aisdd
>>> cisdd
>>> agisbd
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